
Referat fra møte - 29/2.2016. 
 
Kveldens møte ble avholdt på hotel Maritim og samlet 31 medlemmer / reflektanter. 
Presidenten ønsket spesielt velkommen til dagens foredragsholder, Rådmann Bernhard Nilsen samt til Joe 
Rusi og Frode Rudolfsen. 
 
Presidenten gratulerte Tor Jan med dagen 27/2 og hilste også til Solveig som ellers ville ha blitt gratulert på 
torskeaften forrige mandag. Ellers så feiret Rotary 111 år tirsdag 23/2. 
 
Presidenten opplyste at Flekkefjord Rotaryklubb har fått en flott omtale av distriktets hjemmesider 
Rwandakonserten. Fin reklame for klubben og for alle de som har bidratt til å gjennomføre dette 
arrangementet.   Overskriften på distriktets side er «MAGISK I FLEKKEFJORD». På samme hjemmesider finner 
man også Guvernør Bjørn sin måneds-video for februar.  Medlemmene ble oppfordret til å ta en titt innom 
hjemmesiden både til klubben og til distriktet.  
 
Presidenten opplyste videre at klubben hadde 3 representanter på medlemskapsseminar i Kristiansand. 
Ettersom det ble kjent at vi var to på seminaret som skulle til Rwanda tidlig morgenen etterpå ble vi også 
oppfordret av Laila Lerum til å fortelle om konserten og om vårt arbeid i Rwanda, herunder formålet med 
reisen denne gangen – åpningen av barnehuset. Når det gjelder turen og opplevelsene var denne i følge 
presidentens; fantastisk, sterkt og hektisk – Neste møte er avsatt til en full rapport – både fra Hope for Life – 
prosjektet og fra Gikonko sykehus. 

 
 
Kveldens foredragsholder ble deretter presentert. Presidenten minnet om at vi rett før jul hadde besøk av 
Rådmannen hvor han fortalte om «Rikets tilstand». I dag har var Rådmannen utfordring å gi oss noen hint om 

hvorvidt vi kan se frem til et utvidet «RIKE», og eventuelt i 
hvilken retning utvidelsen mest sannsynlig kommer til å 
finne sted, det under tittelen «Fremtidig 
kommunestruktur». 
 
Rådmannen innledet sitt innlegg med å vise til Stortingets 
ønske og færre og «mer robuste kommuner. Det er således 
mer enn 50 år siden forrige endring av kommunekartet. I 
denne tiden har det skjedd svært mye både med hensyn til 
oppgave kommunene er satt til å løse og til «avstander» via 
stadig bedre kommunikasjonsmuligheter, både fysiske og 
elektronisk. 
 
Utgangspunktet for de fleste var nok «passerprinsippet» 

hvor enhver så på seg selv som sentrum og slo en ring rundt dette «midtpunkt» for å se hvilke kommuner 
som man ønsket å snakke med – en metode som naturlig nok ikke ville gå opp dersom dette var alles 
utgangspunkt. For Flekkefjord var utgangspunktet en konstellasjon bestående av kommunene i dagens 
Listersamarbeid, eller «Lister5», dog uten Sirdal som har søkt mot et «innlandsalternativ. Etter hvert ønsket 
Lyngdal å trekke med seg flere kommuner østover og de etablerte et «Lyngdal4»-alternativ, senere redusert 
til «Lyngdal3» (Lyngdal, Hægebosta og Audnedal. På denne bakgrunn fortsatte Flekkefjord, Farsund og 
Kvinesdal å utrede alternativet «Lister3» ut fra 2 alternativ; 1) Selvstendige kommuner med forpliktende 
samarbeid og 2) Full sammenslåing. Etter at alternativ 1 var utredet fremkom det klart at man ved denne 
modellen ikke ville kunne ta ut samme effektiviseringspotensial som ved en full sammenslåing og man er nå i 
gang med å utarbeide en intensjonsavtale mellom de 3 kommunene for en mulig fremtidig felles kommune – 
«Lister». 
 



Rådmannen la ikke skjul på at regjeringen hadde lagt økonomiske insentiv på bordet for å få fortgang i 
arbeidet, og fra det Nilsen kunne vise til var det klart at èn kommune ville ha store økonomiske fordeler både 
i oppstart-året og de neste 15-20 år. Det var likevel viktig at en ny felles kommune ble etablert utfra et 
strategisk perspektiv – et rett valg for fremtiden. I så måte vil det også være viktig hva som skjer øst og vest 
for denne kommunen. Blir det større enheter her vil det å fortsette som i dag gjøre hver av de tre kommunen 
mindre betydningsfulle.  
 
Staten har lagt opp til en stram tidsramme hvor beslutninger må være tatt innen 1/7.2016 om de 
økonomiske bidragene fra Staten skal kunne hentes ut. Hvordan folket skal høres er ikke avgjort, men det vil 
enten bli gjennom en «Innbyggerundersøkelse» eller en rådgivende folkeavstemming. Nilsen var av den 
formening at de tre kommunene sannsynligvis ville velge likelydende metode for å «høre folket». Uansett vil 
det være en stor utfordring å kunne kommunisere fordeler og ulemper ved en kommunesammenslåing.  
 
Etter denne innledningen ble svarte Rådmannen på spørsmål fra medlemmene. Selv om Flekkefjord i dag kun 
snakker (offisielt) med Kvinesdal og Farsund kunne ikke rådmannen utelukke andre konstellasjoner, herunder 
som følge av justering av fylkesgrenser, samt utfallet av tilsvarende prosesser øst og vest for «Lister-
kommunen». 
 
Presidenten takket avslutningsvis Rådmann Nilsen for en flott innføring i prosessen og de virkemidler Staten 
har lagt på bordet for å få til en endring av dagens kommunestruktur. 
 
Sivert Flikka opplyste at det vil bli holdt dugnad på Gården Li torsdag 17/3 fra kl. 10:00. Han oppfordret de av 
klubbens medlemmer som hadde anledning til å delta om å ta kontakt (tlf-930 86 020; mail:  
s-likka@online.no eller sivert@flikka.no. 
 
 

Neste møte blir til vanlig tid på hotellet. Ansvaret for dette møte har Rwandakomiteen under headingen 
«Rapport fra Rwandabesøk».  Påfølgende møte er det bedriftsbesøk til Lyngdal og FIBO Trespo sitt anlegg.  
Avgang fra Parken kl. 17:15 
 
 
Velkommen til møtene. 
 
Mvh, 
Ludvig (Flekkefjord RK – president) 
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